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ХІРУРГІЧНА ПАЛІАТИВНА ДОПОМОГА ХВОРИМ 

НА САРКОМУ МАТКИ 

За даними Національного канцер-реєстру захворюваність на саркоми 

м’яких тканин в Україні склала 3,5 випадки на 100 000 населення. Частота 

різних форм сарком м’яких тканин складає: злоякісна фіброзна гістіоцитома – 

29,4 %, ліпосаркома – 15 %, синовіальна саркома – 10,5 %, рабдоміосаркома – 

4,8 %, лейоміосаркома – 11,6 %, ангіосаркома – 2,5 %, нейрогенна саркома – 

6,7 %, рідкісні та некласифіковані саркоми – 16 %. Саркоми м’яких тканин 

складають від 0,2 % до 2,8 % у структурі онкозахворювань [1]. 

Саркома матки становить 2-6% по відношенню до злоякісних пухлин 

матки та 1% до всіх злоякісних пухлин геніталій. 

Саркоми матки мають агресивний клінічний перебіг з високою частотою 

місцевих та віддалених рецидивів та метастазів. Медіана розвитку рецидиву 

становить менше 2-х років. Для сарком матки характерне метастазування 

https://u24.gov.ua/
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гематогенним та лімфогенним шляхами та проростання суміжних органів. 

Медіана виживаності після виникнення віддалених метастазів у хворих 

на саркому становить близько 11–15 міс, лише 20–25% цих пацієнтів 

переживають 3 роки спостереження [2, 3]. 

Метою паліативного лікування є підтримання оптимальної якості життя 

хворого. 

Можливості підвищення якості життя онкологічних хворих на 

сьогоднішній день досить великі. Сучасна паліативна медицина - це тісна 

взаємодія фахівців з клінічної онкології, хіміотерапії та променевої терапії. 

Для надання адекватної та повноцінної допомоги онкологічним пацієнтам 

потрібні також психологи, кваліфіковані медсестринські кадри та фахівці з 

професійного догляду 

При паліативному хірургічному лікуванні виконуються різні за обсягом 

операції з метою: зупинити або запобігти кровотечі, що виникає з порожнини 

матки, відстрочити непрохідність кишківника, зменшити больовий синдром 

або прогресування недостатності внутрішніх органів. До них відносяться: 

екстирпація матки з придатками, надпіхвова ампутація матки з придатками, 

перев'язка внутрішніх клубових артерій, селективна лімфоденектомія 

пухлиннозмінених лімфатичних вузлів (пахових, парааортальних, клубових). 

Оперативне втручання є стандартним лікуванням місцевопоширених 

сарком м’яких тканин низького ступеня злоякісності і пухлин G2–3 розміром 

менше 5 см. Також оперативне втручання є обов’язковим етапом 

багатокомпонентної терапії високо злоякісних місцевопоширених сарком. 

Широке видалення пухлини в межах здорових тканин з урахуванням 

принципів футлярности і зональності є стандартом хірургічного втручання. 

Один сантиметр відступу від новоутворення вважається мінімальним, 

видалення пухлини в м’язовій фасції або муфті має на увазі край більше  

1–5 см. Край може бути мінімальним у разі стійкого анатомічного бар’єру, 

такого як м’язова фасція або окістя, сухожильний кінець м’яза. Крайове 

видалення може розглядатися лише у виняткових випадках. Межі резекції – 

основний метод оцінки якості хірургічного втручання [4]. 



 
SCIENTIFIC COMMUNITY: INTERDISCIPLINARY RESEARCH  

468 

При неоперабельних пухлинах сарком матки, що ускладнюються 

кровотечею, що обтяжує перебіг захворювання та обмежує застосування 

хіміо- та променевої терапії можливе проведення емболізації внутрішньої 

клубової артерії. Здійснюють селективну катетеризацію маткових артерій або 

передніх порцій внутрішньої клубової артерії та оклюзують їх дрібними 

частинками емболізату. 

Рецидивні та метастатичні пухлини саркоми матки будь-якої локалізації 

підлягають видаленню, оскільки це збільшує тривалість життя хворого. 

При виявленні метастазів у легенях рекомендують оперативне втручання 

в адекватному обсязі. При видаленні метастазів використовують щадні 

оперативні втручання: атипова (площинна або клиноподібна) резекція, 

лобектомія, прецизійне видалення, сегментектомія. Пневмонектомія 

виконується у хворих у зв'язку з особливостями локалізації множинних 

метастазів та їх взаємовідносинами з елементами кореня легені. При 

двосторонній локалізації метастазів проводять послідовні оперативні 

втручання. Насамперед оперують на боці більшої поразки, а через 3-4 тижні. 

– на контрлатеральній легені [5] . 

У більшості хворих у різні терміни після видалення метастазів у легенях 

діагностують нові метастази. При ізольованому ураженні легень виправдані 

повторні оперативні втручання, оскільки 5-річне виживання досягає 10-15%. 

Саме з приводу метастазів сарком у легенях стали вперше виконувати 

повторні їх резекції. У літературі описані спостереження, коли хворим щодо 

«рецидивних» метастазів виконували до 9 торакотомій. 

П'ятирічна виживанність після оперативних втручань щодо одиничних 

метастазів становить 29,3 %, з приводу множинних метастазів – 7,7 % [6]. 

Метастатичне ураження печінки є одним із найчастіших варіантів 

віддаленого метастазування при саркомі матки. Сучасна тактика при 

метастатичному ураженні печінки передбачає агресивний мультимодальний 

підхід. 

Показаннями до резекції печінки щодо її метастатичного ураження є: 

ізольований характер метастатичного ураження печінки; можливість 
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збереження функції печінки після виконання резекції необхідного обсягу, 

загальний стан хворої. 

Лікування метастазів у печінці, крім резекції, може здійснюватись 

шляхом локальної деструкції (абляції). Іншим методом локальної деструкції є 

кріодеструкція. При лапаротомії або лапароскопії в уражену ділянку печінки 

вводиться зонд, усередині якого циркулює рідкий азот -196о С. Формується 

зона заморожування з її деструкцією. 

Нині активно розвивається метод радіочастотної абляції. Ефективним 

способом термічного руйнування метастатичних вогнищ є використання 

лазерного випромінювання. Термічний некроз пухлини досягається шляхом 

підведення лазерного випромінювання в товщу осередку оптичного волокна. 

Хірургічне видалення уражених ділянок печінки дозволяє досягти  

5-річного виживання у 16-45% хворих [6].   

Таким чином, паліативна хірургічна допомога при саркомі матки 

фокусується на фізичному та психологічному стані пацієнта та на полегшенні 

симптомів хвороби при тяжкій стадії захворювання. 
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